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B novisadi, becsei, palánbai, zsabaiji és titeli járásban a 6-os urna a Magyar Párté!
ROVÁS

A radikálispárt Novisadon megjelenő 
kis újságja, amely december végén 
gründoltatott és február 9-én fog meg­
halni, ma vezetőhelyen intéz támadást 
a Magyar Párt ellen, amely — szerinte 
olyan földbirtokpolitikát folytat, amely 
kizárólag a Magyar Párton belül elhe­
lyezkedett magyar földesurak érdekei­
nek megvédésére alkalmas. Eddig nem 
méltattuk figyelemre nevezett sajtóter­
mék apró felmordulásait, de most sür­
gősen, mielőtt még laptársunk jobb­
létre szenderiilne, meg kell súgnunk, 
hogy, izé, hogy is mondjuk, illetékte­
len beavatkozásnak tekintjük laptársunk 
eddig elkövetett és a jövőben elköve­
tendő cikkeit magyar földről, magyar 
politikáról, magyar iskoláról és min­
denről, ami magyar és nem radikális.

*

A radikális párt Suboticán megjelenő 
magyarnyelvű napilapja a „Bácsmegyei 
Napló“ tegnapi számában a következő 
felhívást közli:

Kérelem. A radikális-párt intéző- 
sége felkéri azon urakat, akiknek autó­
juk vagy fogatuk van, hogy a válasz­
tás napján szíveskedjenek autójukat 
vagy fogatukat a párt céljaira áten­
gedni és erre vonatkozó készségüket 
méltóztassanak a polgármester titkári 
hivatalában bejelenteni.

Tartjuk szerencsénknek, hogy nincs 
autónk, s hogy ebben az esetben sem 
tehetünk szívességet a Bácsmegyei 
Naplónak...

Bacskogradistéről hozott ma hosszú 
levelet a posta. Írója a saját állítása 
szerint szerb, s ennek dacára igen erős 
kitételeket aggat a radikális pártra és 
mindazokra, akik a radikális párt sze­
kerét tolják. A levél írójának még ehe­
lyütt is alig merünk felelni valamit. 
Igaza van? Mi mindig csak a magunk 
bajaira gondolunk és most inégegyszer 
eszünkbe jut, hogy Bacskogradisten 
négyezer magyar polgár él már ősidők 
óta, s ebből a négyezerből csupán ti­
zennégynek van választójoga. Mit szól 
ehhez a levélíró ur?

*

Egy másik levél. Novisadi magyar 
ember irta. Íme, néhány sor a levél­
ből: Én nem mehetek szavazni, mert 
tizennégy hónapja ágyhoz kőt a beteg­
ségem, a lapomat azonnal rendelke­
zésükre bocsájtom és idemellékelem a 
levelemhez. A Magyar Pártra szavazok, 
a 6-os urnába. — Kiváló tisztelettel 
Czoczek János, lakatos. — Ehhez a 
levélhez alig kell kommentár és ide­
iktatjuk azok számára, akik mindennap 
megérdemlik a — rovást...

*

Lökön és Rumenkán a hatóságok, 
Temerinben a saját szakállukra „ható­
sági közegekké“ előléptetett dobro- 
voljácok kobozgatják a Délbácskát, 
amelynek ázsiója eme apróbb-nagyobb 
felelőtlenkedések következtében hallat­
lanul emelkedik. Vájjon mivel háláljuk 
meg szives szolgálataikat tisztelt urak? 

*
Szombat estétől hétfő reggelig csak 

állami beszélgetés van megengedve... 
Vájjon mi ez? A közvélemény csendes 
gyanakvással veszi tudomásul ezt a 
rendelkezést és úgy hiszi, hogy a kor­
mány a telefontilalom ideje alatt nem 
vár kedvező híreket, mert akkor nem 
félne attól, hogy a választások ered­
ménye tulkorán jut nyilvánosságra... A 
másik ok ott lehet, hogy a kormány 
megszakítani igyekszik minden össze­

köttetést a választások tartamára - 
persze, hogy persze az ellenzéki 
pártok és pártszervezetek között. Mi­
lyen egyszerűnek látszik minden. Csak 
be kell kötni a szemünket és már 
nincs is veszedelem. Szegény struccok, 
ha ez tovább is igy megy, szégyen­
kezni lesznek kénytelenek miattunk...

*

A választási prognózisok annyiban 
hasonlítanak az idő- és egyéb jóslá­
sokhoz, hogy ugyanazon mértékben 
megbízhatatlanok. All ez a megállapí­
tás Nikolics Branko novisadi kir. köz­
jegyzőre is, aki ma egy novisadi lap­
nak adott interjújában kijelentette, hogy 
a novisadi kerületben szó sem lehet

egy magyarpárti jelölt behozásáról. Ni­
kolics ur eme tévedéséhez még ezt is 
hozzáfűzte: hiszen összesen nincs
annyi választó felvéve a névjegyzékbe\ 
amennyit a hányaáos ki fog termi.“ 
Kénytelenek vagyunk kioktatni a né­
mileg tájékozatlan királyi közjegyzőt a 
következőkről: A novisadi törvényszéki 
kerületben tízezer magyar szavazó van, 
ezzel szemben a választási hányados 
nem lesz több 5200-nál. A többi ön­
magától következik. Hangsúlyozzuk, 
önmagától és nem Nikolics Brankó 
királyi közjegyzőtől és nem pártjától, 
amelyet Szerémségben a magyar sza- 

I vázátok fognak mandátumhoz juttatni. 
I Vájjon hálából nyilatkozik a hátunkba 
I közjegyző ur?

B kormány utasítása a főispánokhoz
Iftsg kell akadályozni az ellenzék győzelmét — 3 Hádics-párti urnák ügyében a főispánok

szabad kezet kaptak
Beograd. A kormány tagjai tegnap 

egész nap tartottak megbeszéléseket, 
amelyen kizárólag a választásokkal fog­
lalkoztak. Délelőtt elsőnek Maximovics 
Bózsa belügyminiszter kereste fel Ba­
sics Nikola miniszterelnököt, és ennek 
eredményeként tegnap délután sifriro- 
zott táviratokat lintéztek az összes főis­
pánokhoz, amelyben utasították őket. 
hogy

minden rendelkezésükre álló tör­
vényes eszközökkel hassanak oda, 
hogy az ellenzék minél kevesebb 
szavazatot kapjon a választáson. 
A Rádics-párti urnák ügyében tel­
jesen szabad kezet engedtek a fő­
ispánoknak, akik igy a saját be­
látásuk szerint járnak majd ej. 
Egyedül a iyublyanai kerület fő­
ispánja kapott utasítást arra hogy 
kerületében ne zavarja a köztár­
saságipárti híveket a szavazás al­
kalmával.

Délután először Triíkovics Márkótu tá- 
na Pribicsevics Szvetozárt végül pedig

Nincsics Momcsilót fogadta a minisz­
terielnök. Hat órakor pedig konferen­
ciát tartott a kormány több tagja a mi­
niszterelnökségen Basics Nikola elnök­
letével. A miniszteri konferencián elha­
tározták, hogy

a választási eredményt hétfő dél- 
r'Jött 10 óráig senkivel sem közlik. 
-tVc újságok részére a belügymi­
nisztérium külön kommünikét fog 
kiadni hétfőn délelőtt.

Este Maximovics Bozsa belügyminisz­
ter néhány főispánnal tartott megbe­
szélést, akiknek instrukciókat adott a 
válavztásra vonatkozólag.

Őfelsége tegnap este fél nyolc órakor 
Nincsics külügyminisztert 8 órakor pe­
dig Pribicsevics Szvetozár közoktatás­
ügyiminisztert fogadta kihalgatáson.

A kormány ma délutáni miniszterta­
nácsán fogja az utolsó utasításokat ki­
adni a választások ügyében. A legkö­
zelebbi minisztertanács hétfőn délben 
lesz amikor már ismerik a választás 
eredményét.

Kapott-e ígéretet Szpaho
legfelsőbb helyen a blokk kormányalakítása ügyében?

Beogradban szinte nem is lehet észre- 
/enni, hogy holnap lesz a választás, 
rlyan nyugodt minden. A politikusok 
rém is annyira a választások eredmé­
nyei, mint inkább azzal foglalkoznak, 
logy mi lesz a választások után. Kül­
önösen a Poli.ika csütörtöki számában 
megjelent közleményt, amely arról szá­
mol be, hogy Szpaho Mehrned legfel­
sőbb helyen azt az Ígéretet kapta, hogy 
a választás után a blokk kap kormány- 
alakításra megbízatást, tárgyalják

Szpaho erre vonatkozólag cáfolatot 
küldött be a beogradi Politika szer­
kesztőségéhez, amely ezt tegnap reg­
geli számában közölte is. A cáfolat 
szerint dr. Szpaho már csak azért sem 
közölhette ezt a hirt a rendőrségen in­
ternált dr. Macsekkal, mert ő nem is 
beszélt vele. Különben is minden ala­
pot nélkülöz.

A Politika zagrehi munkatársa, aki­
től e hir ered, annyiban korrigálta 
értesülését, hogy nem dr. Szpaho be­
szélt Macsekkal hanem dr. Bellimen, 
aki jelen volt, amikor Őfelsége Szpahó- 
val beszélgetett.

A legérdekesebb azonban a kor­
mánynak ez ügyben tett következő 
nyilatkozata:

„Február 1-én vasárnap, amikor 
Szpaho és Bellimen Zagrebba érkeztek 
néhány ifjú tüntetést rendezett. Ez al­

kalommal egy rendőrségi tisztviselő 
észrevette, hogy Szpaho és Behmen 
revolvert vettek elő, hogy lőjjenek. Ez az 
incidens szolgált okul ennek az ala­
csonyabb rangú rendőrtisztviselőnek, 
hogy Behmen és Szpaho szállodabeli 
lakásán házkutatást tartson.

Ez a sajnálatraméltó esemény sem­
miesetre sem adhatott azonban okot 
arra, hogy Szpaho a Macsekkal való 
találkozása alkalmával a rendőrségi 
laktanyában egy rendőrtisztviselö je­
lenlétében magát a Koronát is bele­
vonta a mai választási harcba.

Ezen kijelentése az ellenzéki sajtó­
ban is megjelent, alkalmat adva meg 
meg nem engedett, alaptalan és ki­
gondolt hírek közlésére, mintha a 
Korona határozott Ígéretet tett völna 
Szpahonak, hogy február 9-én „saját 
kezeiben“ lesz a kormány.

Ennyit mond a kormány nyilatkozata,
amely homlokegyenest ellenkezik Szpaho
cáfolatával. Mindenesetre érdekes, hogy 
a kormány megerősíti azt, amit Szpaho 
cáfol.

Ellenzéki körökben kissé furcsának 
találják, hogy a kormány kiadta ezt a 
kommünikét, amikor bizonyos, hogy 
Szpaho nem is beszélt dr. Macsekkal, 
hanem Behmen látogatta meg Macse- 
kot és internált társait a rendőrlakta­
nyában.

Elleniét a német horog 
keresztesek közi

A rosszul sikerült novemberi puccs 
óta a németországi horogkeresztes 
mozgalom állandóan vészit talajából. 
Ludendorff igyekezett ugyan weimari 
beszéde alka1 mából az északi és déli 
horogkereszteseket összehozni, ez azon­
ban nem sikerült, sőt azóta a párt 
még jobban szétforgácsolódott. Amikor 
Hitler fogságából kikerült, pártjának már 
csak kis maradványait találta. Úgy lát­
szik, hogy Észak-Németországban meg­
szűnt a horogkeresztes mozgalom. A 
Münchner Post jelentése tudósítást kö­
zöl a horogkeresztesek nemrég meg­
tartott poroszországi gyűléséről, amely 
Wulle beszédében élesen támadta Hit­
lert, és azt mondotta, hogy ez meg fog 
hajolni az ultramontanizmus előtt, ami 
pedig még nagyobb károkat okoz Né­
metországnak, mint a zsidó veszedelem.
Ti^TiMurr T""1-------i~i~—1----- -*•"—. ..

Ä kormány reménye
Beograd. Kormánypárti körökben 

meglehetősen optimista hangulat ural­
kodik, mert bizonyosra veszik, hogy a 
két kormánypárt 152 158 mandátu­
mot fog kapni a választásokon. A ra­
dikálisok azt hiszik, hogy ebből legalább 
135 140 az ő képviselőjük lesz

As antant békét éíkar a 
üíi'lkánsm

Athen. Görögországban nagyon 
harcias a hangulat, ezt azonban alig­
hanem le fogja hűteni Anglia és 
Franciaország. Az angol és francia kö­
vetek tegnap felkeresték Mihalokopulos 
miniszterelnököt és figyelmeztették,hogy 
Anglia és Franciaország sem mi esetre 
sem tűrnék, hogy a pátriárka kiutasí­
tása miatt a Balkán békéje felboruljon.

London. Angol politikai körökben 
ma még bizonytalanság uralkodik arra 
a formára nézve, ahogyan a szövetsé­
ges hatalmak a közös lépést Konstanti­
nápolyban foganatosítani fogják.

A szövetséges hatalmaknak az a ta­
nácsa, amelyet Görögországnak adtak, 
hogy lehetőleg igyekezzenek békés 
utón elintézni a két ország közölt a 
konfliktust, angol politikai körökben 
helyeslésre talált, de úgy vélik, hogy 
szükség esetén döntőbíróságot kell 
kiküldeni ebben a kérdésben.

Gavrilovics nyilatkozata
Athen. Gavrilovics Panta, az uj 

athéni jugoszláv követ fogadta a „Daily 
Express“ athéni tudósítóját és kijelen­
tette, hogy a jugoszláv kormány meg 
fogja újítani a szerződést Görögország­
gal. A szerb népet felháborította Ke mai 
pasa eljárása, ami az összes kereszté­
nyeket sérti. Jugoszlávia egyébként 
még mindig hadiállapotban van Török­
országgal, mert nem irta alá a béke­
szerződést.

A török jegyzék
Konstantinápoly. Musztafa 

Kemal elkészítette a Görögországnak 
szóló válaszjegyzéket, amelyben eluta­
sítja az ajánlatot, hogy az ügyet a 
népek szövetsége elé terjesszék. Görög­
ország elejét vehette volna a pátriárka 
kiutasításának, ha VI. Konstantin le­
mondott volna és helyette mást válasz­
tottak volna meg.

Szavazz
a Magyar Pártra!
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Bácspetrovoseló 
magyar választóihoz!...

Bácspetrovoseló községben néhány 
nappal ezelőtt tartott óriási sikerű 
népgyűlést a Magyar Bárt. Azóta azon­
ban a magyar intelligencia egy része 
erőteljes propagandát fejt ki a ma­
gyarok között a radikálispárt érdekében. 
Ezzei az agitációval kapcsolatosan küldi 
a „Délbácska“ egyik péterrévei barátja 
az alábbi cikket:

Elszomorodva, leverve, megdöbbenve 
kell megállapítanunk: Péteriévé hajdan 
erős népe, ennek egy része inog, haj­
lik, beadja derekát; kész cserben­
hagyni magyar létére a magyart, a 
magyar pártot, a magyar urnát, a 
szebb magyar jövőt, a szomorú je­
lenért.

Avagy nem szomorú a jelen ? A 
magyar vérrel, magyar könnyel, ma­
gyar verejtékkel áztatott földet nem 
magyarnak osztják szét a magyar ki­
zárasával. A magyar mehet Argentí­
nába nyomorogni, pusztulni .. .

Hol van magyar tanítóképző? A 
nyugdíjba vonuló magyar tanítókat nem 
magyarok váltják fel és 10-20 év 
múlva ,i magyar gyerek nem hall ma­
gyar szót az iskolában. — Pribicse- 
vicsék állapítják meg, ki a magyar 
nem a magyar szülő. Bezdán, Bogo- 
jevo, Kupuszina, Szonta, szomorú pél­
dák erre.

A magyar képzett jegyzők, hivatal­
nokok menesztve, képzetlen nem ma­
gyarok ülnek mindenfelé.

Katii, iskoláinkat, tanitóföldeinket el­
vették, nemsokára zárdáinkra, sőt talán 
papi földeinkre is sor kerül és vagy 
nem lesznek papjaink vagy mi fizet­
hetjük őket.

Magyar az, aki ezeket nem érzi, 
kinek ezek nem fájnak, ki ezek elől 
szemet huny? Magyar az, aki szavaz 
olyanokra, kik ezeket létrehozták ? 
Magyar az, ki szavazatával erősít ilye­
neket és mintegy biztat „csak tovább"!?

Mi ezekhez képest egy ideig-óráig 
működő bármily derék községi jegyző? 
Adhat ez tanítóképzőt, földet, kenyeret, 
kenyérkeresetet a magyarnak? Éljen az 
ilyen derék jegyző; de hát magyar vé­
reink, magyar nyelvünk, magyarságunk 
ne éljen? ez pusztuljon, ez vesszen? 
Avagy egyes községek magyarjai ka­
parják ki a gesztenyét a forró parázs­
ból? Nem közös kötelesség a közös 
kincs megszervezése, megmentése?

Fenyegetnek erőszakkal, diktatúrával? 
Legyen, jöjjön! Fogjanak járomba, ha­
sítsanak ostort a hátunkból ha tud­
nak; de már csak mi magunk ne fe­

lüti eltalálta
Irta: Zsoldos László

lnci, akit az inci-finci rövidítése gya­
nánt neve .tek így a családban, eredeti 
kislány volt a magakorabeli hatévesek 
között. Mindig tornázott, büszkén mu­
togatta a muszkliját és a vendégek 
előtt többször kijelentette, hogy akro­
batának készül.

— Szép pálya, — jegyezte meg ilyen­
kor szelíd mosollyal rövidre nyírt 
szürke bajsza körül Balázsy ur, az 
apa, de hogy méssz akkor iskolába, 
lnci? Hazaktildenek, ha birkozódressz- 
ben akarsz bemenni a kapun.

lnci már kész volt ilyenkor a válasz- 
szal:

— De apukám, hát nem megmond­
tam már, iiogy az két külön dolog?

S aztán csapongó képzeletével másra 
sietett terelni a szót. És itt is eredeti 
volt. 0 mesélte például egyszer szűk 
családi körben a részint kisebb, részint 
nagyobb négy testvérnek:

Uyerekekl Ma láttam egy csiz­
madia bácsit a téren, akinek húsz fia 
van! Hllsz fia és mind egyforma és 
mind inas!

Az egyik kisebbik testvér ellátottá a 
száját, de a három nagyobb már össze­
nézett, mint az augurok és nevettek. 
Rajta is ragadt az Incin a csizmadia 
bácsi:

Húsz fia van és mind egyforma 
és mind inas! ez járta Balázsyék- 
nál, ha valami háryjánost akartak ki­
figurázni.

Incit alkalmasint bánthatta ez a 
nevetség, mert egyideig tartózkodott 
attól, hogy nagyot mondjon. Hanem

gyük meg se ne segítsük azokat, kik 
erre hajlandók!

Esdve kérünk tehát mindenkit, aki 
magát magyarnak vallja: ne hagyjatok 
cserben minket! Ne hagyjátok cserben 
a magyart, a Magyar Pártot, a magyar j 
urnát, a szebb magyar jövőt; — hanem j 
bátran, férfiasán segítsétek azt győze- i 
lemre, diadalra! !

Nem felfordulás, nem bolsevizmus, 
sőt nem is. szocializmus kell nekünk, 
hanem egyenjogú.- ág, egyenlő elbánás 
egyenlő mérték szláv testvéreinkkel. 
Eietiink ne legyen koldulás, kenyerünk 
ne alamizsna, hanem jog és igazság! 
Ez élj un és minden magyar, ki ezt ki- 
vánni segiii!

Péteriévé, I!)25 február 5.

ti íernerini dobrovoljúcok
nem engedik meg a „II obácshtr drusifdsdf

Temerinből kaptuk ina az alábbi 
szövegű táviratot:

Délbácska szerkesztőségének Novisad 
Arf küldjenek lapot, mert nem lehet 
értékesíteni, elveseik a dobrovoljúcok. 
Áriisi tó.

A távirathoz a magunk részéről csak 
enyit füzünk: Nem látjuk ebben az 
„elvételben“ a sajtótermékek terjesz­

tési szabadságának megsértését. Még 
csak nem is ugj minősül ez a kis 
felelőtlenkedés, mint egy lopás, miután 
föl sem tehető, hogy az árus a tulaj­
donunkat képező néhány száz lappél­
dányt eileníál'iás nélkül adja oda. Itt 
fóliát erőszakos elvételről van szó, s mi 
a tettesek ellen abide miatt megtesszük 
a feljelentést a te meri ni csendőrségen.

A rendőr és a görög exkirály
Egy bukaresti rendőr letartóztatta György görög' exkirályt

Bukarestből jelentik: Furcsa kaland­
ban volt része tegnap Bukarestben 
György görög exkirálynak. Automobil- 
sétára ment a Soceauna Chiseiettre. A 
soffőr, teljes tudatában annak, hogy 
gazdája a királyi család tagja, nem 
mindenben tartotta be az autóvezetők 
számára előirt rendszabályokat, mire 
az egyik ambiciózus konstábler meg­
állást parancsolt az autónak. Nem- so­
kat kérdezősködött, hanem kijelentve, 
hogy a soffőrt és utasát letartóztatja, 
az autóba ült és azt a rendőrségre

dirigálta.
Itt aztán természetesen hamarosan 

kiderült, hogy az ambiciózus konstábler 
György görög exkirályt kisérte be a 
rendőrprefekturára, ahol aztán süni 
hajlongások és bocsánatkérések között 
a kapuig kisérte az inspekciós rendőr­
tiszt viselő. Lelkiismeretes riporterek 
egyébként azt is feljegyezték, hogy az 
exkirály pontosan húsz percet töltött a 
rendőrség oltalma alatt.

Hogy pedig mi történt a túlbuzgó 
szerzsenttel, arról nem szól a krónika.

i] iíew-York Timis snitóatársBoá sile t'ozsoflyra
Szüitöfslbeií a fajviszáiyliodás EsehszlOBáliia háromszor annyit hält

hadseregre, mint HözoHtatásilgyro
A New-York Times ezévi január 11- 

iki számában egy pozsonyi riportot kö­
zöl. A lap Pozsonyba küldött munka­
társa számol be ottani tapasztalatairól 
és impresszióiról.

A cikk .dátuma: Pressburg, ja ff. 10.
„Ezt a várost — kezdi a cikk 

ma is Pozsonynak hívja a lakosság, 
túlnyomó nagy részt a német lakosság. 
De egyébként ez a szép, XVIII. szá­
zadbeli város már kényelmesen bele­
nyugodott abba, hogy mint Bratislava 
éljen csehszlovák uralom alatt.

Automobilon két órányira van Bécs­
iül, amibe bele keli számítani körül­
belül egy órányi élvezetes vitatkozást 
az útlevélről és más dolgokról az osz­

trák és cseh határközegekkel a határon 
ahol az oszlopok ma is nedvesek még 
a trianoni és st.-germaini béke friss 
festésétől.

A Nevz-York Times tudósítójának 
alkalma volt beszélgetést folytatni a 
politikai helyzetről különböző politikai 
vezérekkel. Többek közt kiváló magyar 
emberek is kijelentették, hogy eltekint­
ve egy kevés magyar nemestől, .olt 
katonatiszttől és volt hivatalnoktól, az 
irredenta érzelem határozottan talaját 
vesztette Szlovákia magyar lakossága 
között. A magyaroknak súlyos sérel­
meik vannak a csehszlovák uralom 
alatt, de e -eket a problémákat időve 
alkotmányos utón is meg lehet oldani.

Az erőszakos nemzetiségi harcok, ame­
lyekből dühős parlamenti jelenetek ke­
letkeztek és' amiből kifolyólag külön­
böző nemzeti pártok bojkotálták a par­
lamentet, a valóságban csak politikai 
viszáiykodások és a szélesebb népré­
tegek nein vesznek részt benne. Ezek 
el vannak foglalva megélhetésük biz­
tosításával. Statisztikai szemfényvesz­
tés utján keletkezett itt egy olyan bele­
zet, hogy uj állapotokat látni. Szlová­
kia lakosainak száma 3.500,000 a mely­
ből a régi magyar, a cseh statisztika 
szerint 600.000 a magyar belőle A kü­
lönbség részben zsidókból áll, akiket 
a régi Magyarországban magyaroknak 
számítottak, részben megmagyarosodott 
szlovákokból, akiket most szlovákok­
nak Írtak be.

Az angliai konzervatív győzelem egé­
szen váratlan módon érezteti itt hatá­
sát. Nevezetesen súlyos csapás ez, Be­
nes ugyanis egy garanciaszerződést 
dolgozott ki Hcrriotval és Mac Danáid­
dal és megegyeztek a hadseregek álta­
lános csökkentésére vonatkozólag is. 
A csehek azonnal hozzá is kezdtek 
költségvetésük leszállításához. A ma­
gyarok nem siettek ennyire;?). Ekkor 
a Mac-Donaid kormány lemondott, jöt­
tek a konzervatívok és a garanciaszer­
ződés életbelépését elhalasztották. A 
cseheknek most abba kell iiagyniok a 
költségvetés leszállítását, amit megkezd­
ték és ez azt jelenti, hogy mintegy 800 
millió cseh koronát kell ismét a had­
sereg céljaira fordítani, amit egyébként 
az ipar talpraállitására fordíthattak vol­
na. Cseh-Szlovákia katonailag kevésbbé 
érzi biztosnak magát, mint azelőtt és 
gazdaságára súlyosan hatnak a had­
sereg kiadásai, amelyek háromszor o- 
lyan nagyok mint az oktatásügy költ­
ségvetése. A balkáni antibolsevista 
blokk megalakulása óta Gseh-Slovákia 
izolálva érzi magát és sokkal1 inkább 
a saját erejére van utalva.“

APOLLO febr. 7-8.

Rbü Singh bosszúja.
Világszenzáció POLA MEG Rí-vei. 

Odeon febr. 8. és Apollóban 9—10-én

Práter
fMerrj? go round}

] Európa összes fővárosaiban hihetet­
len sikerrel lett bemutatva.

aztán egy téli havas estén, amikor a 
gyerekek kértére későn gyújtották 
meg a villanyt, hogy kiélvezhessék a 
cserépkályha pirosán lobogó sejtelmes 
félvilágosságát, egyszer csak megszó­
lalt ám a homályban az lnci:

Jani, láttad a raszarvut. Én lát­
tam. Most az előbb.

Micsodát?
A raszarvut! Itten ment el az 

ablak alatt; két feje van és olyan 
hosszú, mint egy háromemeletes ház!

A gyerekek újra csak egymásra néz­
tek, de most nem mosolyogtak, mint 
az augurok. Megdöbbentette őket a 
kétfejű meg háromemeletesház-hosszu 
raszarvu.

A négyesztendős Emiiké, aki már 
reszketett is, mint a kocsonya, félősen 
ismételte az ijedelines szót:

— A raszarvu... Ju-ujj!
Jani, a legidősebb, tért elős.ör ma­

gához.
Te lnci, oszt’ tulajdonképpen mi 

az a raszarvu?
A leányka vállat vont:

Hát: raszarvu. Te szamár!
A szülők fejtették meg végre a rej­

télyt. hogy az Incike titokzatos nevű 
szörnyetege biztosan orrszarvú akart 
lenni. A gyerek az allatvilágos képes-* 
könyvben betlizte ki a nevét (hiszen 
már az első elemibe járt), és hibásan 
olvasta. A kétfejti háromemeletes liáza- 
meg ő maga lódította hozzá. Ilyen épít 
tőmesterek kellenének nekünk! Menten 
vége lenne a lakáshiánynak.

Ettől fogva a mind egyforma és 
mind inas húsz gyerek háttérbe szorult 
és nyomdokukba lépett a raszarvu.

Azzal a különbséggel, hogy most már 
magát Incit szólították ezen a néven, 
valahányszor valami kedves huncutsá­
gon érték.

- No, te kis raszarvu!
Kétségtelen, hogy Incinek ez sem 

tetszett, mert eleinte gyakran sírva fa­
kadt. Hanem, aztán megszokta, sőt ké­
sőbb már nevetett is, ha édesanyja 
tréfásan meghúzta a fiilecskéjét.

Ejh. te... te raszarvu!
Időközt azonban váratlan bajok tá­

madtak a családban. Balázsy, aki köz­
hivatalnok volt, B listára került és egy­
szerre csak, mint valami rettentő cl- 
gázolás, keresztül ment rajta a sors 
kereke. Tört tagokkal került ki alóla. 
Kapott egy kis végkielégítést, vagy mit 
tudom én, micsodát, aztán mehetett fe­
leségestül, négy gyerekestül a nagy 
ködös bizonytalanságba. Budapesti hu­
morra! ezt sóhivatalnak hívják.

Balázsy azonban nem ment a sóhi­
vatalba, hanem azt mondta otthon a 
feleségének:

Raszarvu, nem raszarvu, én bi­
zony azért r sem fogok megijedni az 
élettől! És elment ügynöknek. Bir­
tok;-, ház- és lakásügynöknek.

Oh, jaj, sohasem volt ilyen jó dolga 
a Balázsy-családuak, mint amióta a 
hivatal korlátolt és félénk légköréhez 
szokott apa végre bátran szembe mert 
nézni az élettel. Kedvezményes ellátás, 
pótlék, mind-mind a sutba bújhatott a 
birtok-, ház- és lakásügynökség kiadós 
aranyesője mellett. A Balázsy-csemeték 
sohasem jártak még olyan pompás 
cipőben és a takarékossághoz szokta­
tott asszonynak még leánykori álmában 
sem voltak olyan nagyszerű öltözékei

mint amióta Balázsy, a lenézett, le- 
guesmolt, ma azonban már furamódon 
irigyelt vigéckedésre adta magát, hogy 
az Isten éltesse azokat a sorsüldözött 
menekülteket, akik jó utódállambeli 
valutával léptek át ebbe a koldus 
szegény országba házat vagy lakást és 
birtokot szerezni, mint megannyi uj 
honfoglaló.

Incike megnőtt ezalatt a két esz­
tendő alatt, és időközben annyi uj 
furcsaság repdesett ki a csacska kis 
száján, hogy a famíliában úgyszólván 
már a raszarvu is majdnem feledésbe 
kezdett menni.

S teljesen bizonyos, hogy végkép 
feledésbe is ment volna, ha egy szép, 
vagy talán inkább nagyon is szomorú 
napon hirtelen és váratlanul össze 
nem dűl minden. Valami lakásügyi 
panamák sültek ki, Balázsyt őrizetbe 
vette a rendőrség és házkutatást tar­
tott a lakásán. Kiszórtak mindent az 
Íróasztalából, magukkal vittek egy 
csomó papirost, és másnap benne volt 
az újságban, hogy:

„a lakáspanatnából kifolyólag a 
rendőrség házkutatást tartott Balázsy 
János ügynök lakásán, akit az ott talált 
terhelő adatok alapján előzetes letar­
tóztatásba helyezett.“

Szóval, az apa eltűnt. Az asszony, az 
anya ájuldozott, a gyerekek sírtak.

Apus, apus! Hová lett az apuka! 
lnci pedig, a muszklis akrobata és 

élénk képzeletű költői lény, hirtelen a 
szájába kapta fial mutatóujját és mi­
közben nagyokat potyogtak a könnyei, 
elkezdte szepegni:

- Apukát. .. elvitte a raszarvu....
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HÍREK
A zagrebi bíróság ismét sza­

badlábra helyezte dr. Macseket és 
társait. A zagrebi törvényszék csütör­
tök este fél hét órakor foglalkozott dr. 
Macsek Vlatko és társai kérvénye 
• „vével amelyet a rendőri internálás 
megszüntetése ügyében adtak be. A 
‘a„rebi törvényszék úgy döntött, hogy 
a, internálást meg kell szüntetni és 
Macseket társaival együtt szabadlábra 
helyezni. Az ügyész azonban felebbe- 
7ést jelentett be a határozat ellen. A 
zagrebi rendőrfőnök a bírósági határo­
zat ellenére sem helyezte szabadlábra 
Macseket és társait, hanem úgy hatá­
rozott, hogy továbbra is fenntartja az 
internálást. , .

— Nyugdíjazták a gimnáziumi 
igazgatót. A közoktatásügyi miniszter 
nyugdíjazta Danilovics V ászát a novi- 
sadi főgimnázium igazgatóját.

Cook kapitányt sikkasztásért 
elítélték. Cook kapitányt, aki annak­
idején azzal az állítással keltett általá­
nos feltűnést, hogy expedícióval elérte 
az északi sarkot, három millió dollár 
elsikkasztása miatt az amerikai bíróság 
tizennégy évi börtönre Ítélte. Cooknak 
nagy része volt a nemrég leleplezett 
petróleum-panamában.

— A beltéri kát. kör f. hó 15-én 
vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a saját helyiségé­
ben, melyre a kör összes tagjait meg­
hívja az elnökség.

Az esperantisták figyelmébe! 
Az „A.R.E.“ vasárnapra, február 8-ára 
összehívott választmányi ülése tekintet­
tel a választásokra, el lesz halasztva 
február 15-éré, a már kijelölt időben 
és helyen, minden választmányi tag 
pontosan jelenjen meg. Az „A.R.E.“ 
titkársága.

— Tűzifa Stammler Novisad.
— Az Alpesek repülője. Sankt 

Moritzban kedden reggel utrakelt Less- 
lie Hamilton angol repülő azzal a 
szándékkal, hogy az Alpeseken keresz­
tül Olaszországba repül és a hires 
svájci téli üdülőhely és sportheiy elő­
kelő közönsége nagy érdeklődéssel 
várta a hirt, amely a szárnyas gépma­
dárnak Olaszországba való érkezését 
jelenti. A hir azonban késett. Egymás­
után indultak érdeklődő sürgönyök és 
telefonkérdezősködések Hamilton útvo­
nalának és céljának állomásaira, de 
sehonnan sem kaptak megnyugtató 
feleletet. Svájcban azóta nagy az izga­
lom, mert tartanak tőle, hogy a bátor 
légi utas hóviharba került és elpusztult, 
igy szaporítván ismét azoknak a való­
ban hősi halottaknak számát, akik a 
repülés uj eredményeiért való küzde­
lemben veíztik el életüket. Lehetséges 
azonban, hogy Hamiltont csak kisebb 
baleset érte, de olyan helyen, ahonnan 
értesítést küldeni nem tud.

Tűzifa — Stammler Novisad.
— Bécs lakossága. Most tették 

közzé Bécs város népszámlálásának 
eredményét. Béesben 1925 januárjában 
1,868.328 lakos volt, inig 1923-ban 
1,861.739. A mostani népszámlálás sze­
rint a lakosságból 1,006.290 a nő

Eltűnt a gasteini vízesés. A 
kedvelt Gastein szépségei között, ame­
lyek annyi üdülőt vonzanak e kedves 
helyre, szerepel egy vízesés is. Most a 
szépségek száma ezzel megcsökkent. 
Az idei tél szárazság dolgában jófor­
mán egész Európában hires nyári szá­
razságokkal vetekedik és e szárazság 
következtében a gasteini vízesés telje­
sen eltűnt. A vízesés felső részén több 
kisebb melegforrás tűnt elő. Ez a né­
hány melegforrás természetesen üastein- 
ben, ahol melegforrás olyan szép szám­
ban van, nem jelent kárpótlást az el­
tűnt vízesésért, de a gastciniek nagy­
ban bizakodnak benne, hogy amint az 
egek csatornái ismét megnyílnak, egy 
szép reggelen megint ott látják és 
hallják majd habosait és zuhogón a 
vízesést.

Ki végzik Granzot. A lapok 
hannoveri jelentése szerint Granznak, 
a Harmann-pör egyik vádlottjának a 
a halálos Ítélet ellen beterjesztett fel­
lebbezését elvetették. Az Ítélet ezzel jog­
erőssé vált és a Hannann ellen hozott 
halálos Ítélettel egyetemben rövid időn 
belül végrehajtásra fog kerülni

Másfélnapos feleffonszünet
Szombat este 7 órától hétfő reggel nyolc óráig magán* 
személyek számára tilos az interurbán telefonbeszélgetés

„Pravda" tegnap reggeliA beogradi
számában hir jelent meg, hogy a pos­
taügyi minisztérium rendeletet adott ki, 
amelynek értelmében magánfelek va­
sárnap nem használhatják a telefont. 
Miután hihetetlennek látszott előlünk 
ez a rendelet, amely a választások nap­
ján megtiltja a telefon beszélgetést, a ( 
novisad! postaigazgatósághoz fordul- ( 
tünk felvilágosítás végett. A postaigaz­
gatóság válasza

mindenben megerősítette a hihetet­
lennek tetsző hirt. Szombat este
7 órától hétfő reggel S óráig
magánszemélyek számára tilos

— A bíróság előtt gyilkolt. Az
igazságügyi krónikákban talán páratla­
nabb és borzalmasabb módon elköve­
tett gyilkosság nem történt annál,mely 
Bogdánháza községben történt. A gyil­
kosság fényes nappal, bírósági tárgya­
lás tartama alatt, a hatósági szemé­
lyek, ügyvédek és tanuk jelenlétében 
oly vakmerőséggel történt, hogy a je­
lenlevők percekig nem tértek maguk­
hoz a meglepetéstől. Egy polgári per­
ből kifolyólag szállt ki a helyszínére 
Medgyesi Géza krasznai kir. járásbiró 
kinek kíséretében 'Lakács Tibor jegy­
zőkönyvvezető, valamint Sámuel Jenő 
dr. és Faragó József dr. krasznai ügy­
védek, mint a peres felek képviselői 
voltak jelen. A tárgyalás simán, a ren­
des megszokott sablonok szerint folyt, 
amikor a Sámuel ügyvéddel éppen be­
szélgető Barkus Pável alperest egy 
Simon Stefan nevű ugyancsak bog- 
dánházi lakos, hátulról egy baltával 
megtámadta és oly erővel vágta fejbe, 
hogy egyetlen csapással alsó arcát és 
álkapcsát leszakította. De a gyilkos nem 
elégedett meg ezzel, hanem a vérében 
földön fekvő áldozatot baltacsapások­
kal tovább is ütlegelte, úgyhogy az 
már rég halott volt, mikor a dühtől és 
vérszagtól magánkívül örjöngö gyilkost 
meg tudták akadályozni, hogy áldozatát 
fel ne aprítsa. Simon egyáltalán nem 
volt a perben érdekelve, még mint tanú 
sem volt arra beidézve és megfogha­
tatlan, hogy mi késztette éppen ez al­
kalommal tettének elkövetésére. Ütlege­
lés közben folyton azt ordítozta, lmgy 
igy jár az, ki mindig mással pereske­
dik. Nyilvánvalóan régi ellenségeske­
dés volt közöttük és ezt az _ alkalmat 
használta fel tettének elkövetésére, va­
lószínűleg előre megfontolt szándék­
kal, különben nem tehető fel, hogy 
baltát is magával hozott volna. 
Medgyesi Géza bíró intézkedésére a 
gyilkost azonnal letartóztatták.

— Tűzifa — Stammler — Novisad.

Hogy történik
a szavazás?

Minden szavazónak érdeke, hogy 
minél korábban menjen el szavazni.

Minden szavazó jól teszi, ha sze­
mélyazonossági igazolványát — ameny- 
nyiben ilyennel rendelkezik — magá­
val viszi.

A szavazókat ötönkint bocsájtják be 
a szavazóhelyiségbe.

Minden szavazónak meg kell mon­
dania nevét, életkorát, foglalkozását 
és városokban lakcímét a bizottság 
előtt.

Minden szavazó a választási elnöktől 
szavazógolyót kap, amelyet jobb kezébe 
fog és azután öklét összeszoritja, hogy 
a golyó ne legyen látható.

A szavazó ezután kezdve az első 
urnától az utolsóig minden egyes ur­
nába jó mélyen bedugja ökölbe szorí­
tott jobb kezét és abba az urnába ejti 
bele golyóját, amelynek listájára akarja 
leadni szavazatát. Minden urnán rajta 
van a jelöltek listája és az urna száma. 
Ha a választó az utolsó urna előtt 
dobta is be a golyóját, mégis ököllel 
összeszoritva kell kivennie kezét az 
urnából és összeszoritolt ököllel kel! 
kezét bedugnia a még hátralevő ur­
nákba, hogy senkise tudhassa, melyik 
urnába dobta bele golyóját. 11a a vá­
lasztó az utolsó urnából is kivette ke­
zét, összeszoritolt öklét kinyitja és 
megmutatja azt a választási elnöknek 
annak bizonyságául, hogy golyóját vala­
melyik urnába ejtette és leszavazott.

minden interurbán beszélgetés 
a telefonvonalakat ezen idő alatt ki­
zárólag állami (hivatalos) beszélgetések 
céljaira lehet igénybevenni. A korláto­
zás kiterjed a sajtóra is.

A rendelkezés óriási feltűnést kelt 
mindenütt annál is inkább, mert ilyen, 
vagy ehhez hasonló rendelkezést még 
sohasem adtak ki. A korlátozás célja 
természetesen semmi más, mint meg­
akadályozni azt, hogy az ellenzéki 
listák egyes helyeken nyilvánvaló győ­
zelmének publikálásával kedvezően 
befolyásolják más helységek ellenzéki 
lakósságátiak hangulatát

! A törvény tiltja, hogy a választó 
I bármily módon is jelezze, hogy melyik 
I urnába dobta golyóját. A szavazás fel­

tétlen titkossága tehát biztosítva van. 
Senkisem hallhatja, hogy a golyó me­
lyik urnába esett, mert a golyó gum- 

j miből van és az urna belseje ki van 
: párnázva, a golyó esése tehát se ni ni i- 
1 kép sem hallható.

Minden ellenkező híresztelés nem 
igaz.

A Magyar Párt urnája sorrendben 
a hatodik, 6-os sorszámmal van jelölve 
és rajta fehér papíron kifüggesztve a 
jelöltek neve. A 6. urna dr. Sántha 
György urnája. ___ ,

Február 15-én ismét megindul vá­
rosunkban a sportélet. Erre a napra 
hívtak össze egy sportkonferenciát vá­
rosunk agilis sportbarátai, ezen a napon 
tartják egyesületeink is első hivatalos 
jellegű training mérkőzéseiket.

Vájjon hogy fog ebben az évben 
menni ? A harmadik év ez már, hogy 
nagy reményekkel bocsájtjuk football-

1 sportunkat "viszontagságos útjára és 
; még mindig csalódtunk. Minden évben 
I csak vissza hanyatlást tapasztaltunk. Az 

idén is nagy tervekkel indulnak a sport- 
I vezérek a szezonnak és mi ismét re- 
I mélünk. Talán ez lesz az az év, amely- 
i ben egymásra találnak egyesületeink,
' talán most sikerül olyan sportot nyúj­

tani, amellyel közönségünket, amely 
évekkel ezelőtt színig megtöltötte a 
nézőteret, visszahódítjuk. Talán a játé­
kos vándorlás is megszűnik, talán a 
birókérdést is sikerül megoldani. De 
mindez csak remény, amelynek meg­
valósulásában csak a legnagyobb idea­
listák bíznak.

A Jugoszlávia néni játszik Buda­
pesten ? Budapesti telefonjelentés sze­
rint február 15-én a FTC a Viennával, 
a MTK pedig a Szegedi AK-al ját­
szik barátságos mérkőzést.

A NAK football szakosztálya ezúton 
is figyelmezteti játékosait, hogy azok, 
akik más, a szövetség kebelébe nem 
tartozó egyesületekben szerepelni kí­
vánnak jelentsék be kilépésüket a NA Ív­
nál. Ellenkező esetben a NAK kizárja 
az illető játékosokat.

A vajdasági futbailsport válsága 
címmel érdekes és ériékes fejtegetés 
jelent meg tegnap az egyik suboticai 
napilapban. A cikk írója nagy hozzá­
értéssel boncolgatja a vajdasági sport 
akut bajait s végeredményében olyan 
megállapításra jut — amelyre ezelőtt 
4 évvel a novisad! egyesületek jutottak. 
Akkor már ki volt tűzve az alakuló 
nagygyűlés napja, amely Snbotica szék­
hellyel a vajdasági alszövetség meg­
alakítását tűzte ki egyetlen céljául. Ma 
már :i suboticai kerület elismert jó 
adminisztrációjával a miénk lehetne 
a legelső alszövetség-: Jugoszláviának. 
Akkor Zagrebban (ószövetségi közgyű­
lés elé is került az ügy és akkor Za- 
grebben elvetette az indítványt Szubu- 
tica állásfoglalása. Jól tudjuk, hogy ez 
az elutasítás csupán a szuboticai ál- 
szövetség egy kiválasztott csoportjának 
állásfoglalása, a többség mellettünk van, 
de ők sem kívánhatják tőlünk azt, hogy 
mintájukra mi is öloetett kézzel, tétle­
nül nézzük teljes tönkrejutásunkat. A 
novisad i kerület alakuló gyűlésének 
meghívói már elmentek. Mi tovább 
nem várhatunk, de azért őszinte és 
sportszerű közeledésre mindig rendel­
kezésre állunk.

Az uj oflside-szabály próbája.
Két próbamérkőzés volt szombaton 
„ondonban, amelyen az uj offside-sza- 
bályt próbálták ki. Eddig a félvonalon 
túl kezdődött csak a lesbenállás, inig az 
uj szabály szerint offside csak a kapu 
ven yardnyira lehetséges. Ezzel az előtt 
négy Angliában teljesen elhatalmasodott 
s a szép játékot veszélyeztető úgyneve­
zett egy hát véd-rendszert akarják ki­
küszöbölni. A két próbamérkőzés, a 
Chelsea Woolwich Arsenal és Clap­
ton Orient—Wolwerhampton Wanderers 
meccse, minden zavaró incidens nélkül 
folyt le. A szakkörök meg vannak 
győződve arról, hogy az uj offside- 
szabály teljesen meg fogja szüntetni 
az egy hátvéd rendszert és igy ismét 
reálisabb lesz a játék menete. Mr. 
Howcroft, aki a Clapton Orient -Wol­
werhampton Wanderers (1:1) közti 
mérkőzést vezette, maga is nagy re­
ménységgel néz az uj offside-szabály 
alkalmazása elé. Howcroft tudvalevőleg 
egyike a futball legértékesebb szak­
embereinek és amellett ő Anglia leg­
kitűnőbb bírája is, igy tehát Howcroft 
kritikája fokozott jelentőséggel bir.

A francia tenniszbajnők vere­
sége. Párizsból jelentik: Most feje­
ződött be Franciaország fedettpálya 
tenniszbajnoksága. A férfi egyes dön­
tőjében óriási meglepetésre a múlt évi 
bajnok, Gaston Borotra vereséget szen­
vedett. Borotra legyőzője és az i 925. 
évi bajnokság nyertese a régi gárda 
újból nagy formában levő reprezen­
tánsa, Gobert lett. Goberi óriási küz­
delem után 7:5, 12:10, 1:6, 6:4 arány­
ban győzött Borotra ellen,

Osztrák magyar konfliktus á 
svájci csapat miatt. Svájc válogatott 
csapata március 22-én Budapesten ját­
szik, mig március 25-én Béesben Au­
sztria reprezentativjaival akar mérkőzni. 
A svájci csapat első játékához úgy a 
magyar, mint pedig az osztrák szövet­
ség ragaszkodott és mert a két ország 
egymás közölt nem tudott megálla­
podni, a svájciak maguk döntöttek és 
a Magyar Labdarugó Szövetség állás­
pontját tették magukévá. A svájci fut- 
ballszövetség elnöke, Gassmaun Róbert 
ezt az elhatározást azzal okolta meg, 
hogy két esztendővel ezelőtt, 1923-ban 
Becsben játszottak először és az osz­
trákoktól szenvedett 7: 1 arányit vereség 
után négy nappal jöttek csak Buda­
pestre, a méltányosság alapján tartot­
ták tehát most helyesnek, ha először 
Budapesten játszanak és innen mennek 
Bécsbe. Ezt a svájci állásfoglalást az 
MLSZ. örömmel vette tudomásul, nem 
úgy azonban az osztrákok, akik nem 
hajlandók másként játszani Svájc csa­
patával, csak úgy, ha Budapest előtt 

j Béesben mérkőznek az osztrákokkal. 
De nemcsak a svájciakkal támadt 
konfliktusa az osztrák szövetségnek, 
hanem a magyar futballszövetséggel is. 
A magyarokra is neheztelnek a bécsiek 
a svájci meccs ügyéből kifolyólag és 
mert más elintézetlen ügye is van a 
két szövetségnek, az osztrák sportla­
pok annak a fölfogásnak csinálnak 
most hangulatot, hogy meg kell szakí­
tani az összeköttést a magyarokkal. 
Csak néhány hét előtt sikerült elsimí­
tani az osztrák és a német futballszö- 
vetségek közötti konfliktust és most 
újabb harcot akarnak fölidézni az 
osztrák szövetségben, noha erre semmi 
okuk sincs. A szépen indult osztrák
professzionista-futball a szezón végére 
a sikertelenségbe fulladt és a sikerte­
lenségről. a kudarcról akarják ezekkel 
a nemzetközi bonyodalmakkal a bé­
csiek a figyelmét elterelni.

Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük .i vidéki, hátra­

lékban levő ‘előfizetőinket és viszont- 
elárusitőinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Dólbácska“ kiadóhivatala.

Tiszteid az összes kor­
mánypártokat és sza­
vazz a Magyar Pártra!

Él
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BÁLI NAPTÁR
5.1:

Február 14. A novisadi kereske­
delmi ifjak egyesületének jubiláns ün­
nepsége és műsoros táncestélye.

Február 14. A Temerini Torna Club 
álarcos bálja.

Február 15. A novisadi sütőmun­
kások egyesületének táncmulatsága a 
Winkle-féle sörcsarnokban.

Február 15. A novisadi önkéntes 
tűzoltók bálja a Slobodában. Kezdete 
este 8 órakor.

Február 22. A NAK nagy álarcos­
bálja a Slobodában. Kezdete est fél 9 
órakor.

Szinhái
*

Bemutató a színházban. A novi­
sadi Nemzeti Színház a jövő héten 
francia vaudeville! fog bemutatni, még 
pedig Labuche és Michel 5 felvonásos 
darabját, a „Florentini kalap“ cimüt. 
A darabot Beogradban a múlt szezon 
végén mutatták be nagy sikerrel és 
azóta is állandóan műsoron van. A da­
rabot Vesznics Radomir rendezi, a főbb 
szerepeket pedig Krancsevicsné, Mate- 
jicsné, Olivieri-llicsné, Kucsera Julietta, 
Dinics, Szpászics, Vaszics, Odzsics és 
Klemencsics alakítják.

A Nemzeti Színház műsora. Va­
sárnap délután: Bajadér, este: Párisi 
szegények.

Földet, kenyeret, iskolát, jogot 
szerezhettek február 8-án magatok­
nak és gyermekeiteknek! Szavaz­
zatok a Magyar Pártra!

Szerkesztői üzenet
Lakó. Nem tudjuk, hogy az a lap 

mit akar cikkeivel, de ha nem akar 
boszankodni, egyszerű tanácsot adha­
tunk: Ne vegye kezébe azt a lapot.

Czoczek János lakatos, Novisad. 
A választási törvény értelmében csak 
személyesen szavazhat, igy kívánsága 
értelmében nem járhatunk el.

Bacskogradiste. A levélben olyan 
súlyos kitételek foglaltatnak, hogy köz­
zététele teljességgel lehetetlen.

Magyar. A vers becsületes magyar 
érzésének kétségtelen bizonyítéka, de 
szerkezetileg kissé gyenge és nem al­
kalmas arra, hogy közöljük.

Péterréve. A cikk egynéhány el 
nem kerülhető kihagyással mai szá­
munkban jelenik meg. Köszönet.

Tőzsde
Zürich, február 6. Beograd 8'36, 

Newyork 51813, London 2480'—, 
Páris 27'49, Milano 21 58, Prága 
15-255, Bécs 00073, Budapest 00072, 
Szófia 3'75, Bukarest 2'67, Szaloniki 
—•—, Berlin 123'35, Briiszszel 26'725, 
Amsterdam 208'90.

Beograd, febr. 6. Páris 335'—, 
London 297'—, Milano 257'—, New- 
York 61 '90, Brüsszel 320, Genf 1195, 
Berlin 1475, Bécs 0 0876, Budapest 
00866, Prága 183 50, Bukarest 32'25, 
Szaloniki 108'—, Amsterdam 24'95, 
Szófia —'—.

Novisadi terménytőzsde
1925. február 6 

Hivatalos jegyzések.
Búza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­

zalék kínálat 480, kötés 485 (300 mm), 
bánáti 73 kg-os 3 százalékos Szerda 
paritás kínálat 475, kötés 475 (300 q), 
szerbiai 74—75 kg-os 3—4 százalékos 
Beograd paritás kínálat 465.

Zab bácskai kötés 310 (100 mm).
Tengeri bácskai kínálat 212'50, kö­

tés 210—215 (1000 mm), bácskai feb­
ruárra kínálat 215, kötés 215—220, 
(21000 mm), bácskai franco Postumia 
kötés 275 (500 mm), bácskai március­
áprilisra kínálat 235, kereslet 230, 
bácskai április -májusra kereslet 240, 
kínálat 235, kötés 240 (600 mm), bá­
náti Senta paritásban kínálat 215, kö­
tés 212 50 (300 mm), szerémi kereslet 
217 50, kötés 215 (600 mm).

Búzaliszt bácskai nullás gg. keres­

let 685, bácskai nullásliszt g. keres­
let 680.

Buzakorpa szerémi kötés 180 
(600 mm).

Irányzat: nyuguátabb.
Novisadi értéktőzsde

1925 február 6 
(Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények: 1921. évi 
7 százalékos beruházási kölcsön, ke­
reslet 65'75, kínálat —"—. kötés 66'25 
4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercego­
vina agrárviszonyainak rendezésére ke­

reslet —.
Állami sorsjegyek: 2 és fél száza­

lékos állami hadikártéritési sorsjegy 
kereslet 12850, kínálat —, kötés 
129 75, 2 százalékos sorsjegykölcsön 
uj szelvényekkel kínálat —.

Részvények: Városi jódosgyógyfürdő 
és ásványvíz r.-t. kereslet —, kíná­
lat 90.

Szombaton, e hó 7-én és hétfőn, 
e hó 9-én szünetel a tőzsde.________
Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

Magyar választópolgárok!
A novisadi törvényszéki kerületben a 

Magyar Párt urnája mindenütt a

számot viseli. A Magyar Párt jelöltjei a novi­
sadi törvényszéki kerületben a következők:

Listavezető: Dr. Sántha György 
szuboticai orvos, a Magyar Párt országos 
elnöke.

Novisad város és a palánkat járás 
jelöltje: Dr. Wagner Károly orvos. He­
lyettese Pekló Béla épitész.

A novisadi és becsei járások je­
löltje: Dr. Streliczky Dénes. Helyettese 
Siposs János.

A zsabalji járás jelöltje: Farkas Pál. 
Helyettese Csányi Ferenc.

A titeli járás jelöltje: Achs Izor 
gyáros. Helyettese Kókai János mészáros.

Magyar választópolgárok! Szavazza­
tok valamennyien a Magyar Párt jelölt­
jeire! A novisadi törvényszéki kerületben 
tizezer, szavazati joggal biró magyar vá­
lasztópolgár van. Ha magyar kötelesség- 
tek teljesítése elől nem tértek ki, ez a ke­
rület két magyar képviselőt fog beküldeni 
a parlamentbe. Ne üljetek fel más pártok 
hangos Ígéreteinek, kerüljétek ki a kortesek 
cselvetéseit és ne engedjétek, hogy a ter­
ror gúzsba kösse igazi akaratotokat! A 
magyar jövő letéteményese kizárólag a 
Magyar Párt, amely a harmadféléves munka 
minden gyümölcsét a ti számotokra fogja 
learatni. Magyar véreink! Február 8-án a 
magyar kötelesség parancsáról el ne felejt­
kezzetek! Adjátok szavazataitokat a

Magyar Párt jelöltjeire!

Nyílt-tér
•e

ü] csemegehereshedes
Novisadon

Tisztelettel értesítem Novisad nagy­
érdemű közönségét, hogy az örmény­
templom épületében (Kralja Alexandra 
ulica 15.) megnyitottam csemege- és 
élelmiszerkereskeáésemet. amelynek kel­
lemes és kényelmes

ozsonnázóla
a nap bármely órájában a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére áll. A legkitű­
nőbb minőségű kolbász- és füstöltáruk, 
vaj, sajt, konzerv, gyümölcs és áéli- 
gyümölcs a legelőnyösebb napi áron. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kitűnő 
tisztelettel

Nemes Károly
E rovatban közlőttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetések.
ELADÓ fél hold kert góréval a Pirosi-utca 

88. szám alatt Novisadon, nagyon ked­
vező árak és feltételek mellett. Bővebbel 
PaSiéeva ul. 5. 242—1

Hifutúfill, 16—18 ÉVES
rőfösnagykereskedés részére február 
15-re kerestetik. Előnyben, kik már 
üzletben dolgoztak és a három nyel­
vet bírják. Cint: Schmolka hirdető­
irodában, Novisad, Futoski p. 2.

forrás
Mirko Steiner és Fiai

Novisad, Veliki-Limán.
Telefon 3ö5.

Bejárat a Kamenici-útca és a vas­
úti sorompónál.
Nagy választék:

Ácsozott épülBífák, Épület­
es asztalosán^ stb. 
Príma tűzifa.

Házhoz szállítás saját árban.
229—1-3

Elcserélném
egy szoba és konyliás lakásomat 
összes mellékhelyiségekkel, hasonló­
val, vagy esetleg két szobással az 
első vagy második negyedben. Cim: 
StreljaCka ulica 29., az udvarban 
jobbra, második ajtó. 232-1-3

Mérnökük és építészek részére alkalmas

Másoló(copier)ráma
70X90 cm. nagyságban, vastag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

A magyar földműves és gazdasági 
altisztek nélkülözhetetlen tanács­

adója a

KISGAZDA
e • ftnmmmm e mmmm e •

Megjelenik kethetenkint egyszer, 
mint A SZÍV ÚJSÁG gazdasági 
melléklete. Előfizetési ára A SZÍV 
ÚJSÁG hetenkint megjelenő kát. 
hitbuzgalmi lappal együtt egész 
évre: 66 dinár, félévre 33 dinár. 

Megrendelhető a

Szent Antal Hpmdauállalat-
nál Szubotica, HarambaSiéeva ul. 5.

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ulica 30. Telefon: 488.

_ . ....


